

一营商好环境 佛山益晒你

## 用电领着项目跑 营商环境再提升

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/王懿君 潘成霖)9月23日,狮山镇近十年来首个新建成的110千伏变电站——学院变电站投产,将进一步满足南海大学城周边负荷增长的需要,优化电力营商环境,为企业添“动力”。

该变电站位于南海大学城附近,总投资10323万元,经过一年多建设,新建主变2台63兆伏安,110kV出线2回,10kV出线30回。

该变电站也是佛山供电局首个“全过程咨询”模式的试点项目,打破传统的业主、监理、施工的管理层级,成立从策划咨询到竣工验收一体化咨询项目管理部,提供包括工程设计、工程

监理、招标代理、项目管理、造价咨询、设备监造及项目后评价在内的全过程咨询服务,具有示范意义。

学院变电站从源头上为狮山经济社会发展提供强有力的电力保障,提高狮山片区电网的供电能力和可靠性,可提供126兆瓦的负荷接入,加速“用电领着项目跑”的服务转变,有效满足南海大学城周边佛山人才灯塔产业园、禾粤合众小区、中科院苏州纳米所、广东轻工职业技术学院等重点项目的新增负荷需求,对狮山镇科技创新、广佛肇工业园区区域经济发展具有重大意义,助力狮山打造佛山战新产业中心、佛北城市中心“双中心”的目标。

### 桂城搭建“云招聘”对接平台

## 企业直播带岗揽人才

珠江时报讯(见习记者/梁越 摄影报道)9月23日下午,桂城街道为企业搭建高质量的人才“云招聘”对接平台,组织优质企业“直播带岗”揽人才,共有12家名企参与,提供近40个优质岗位,预计招聘人数超210人。

参与的企业涉及高新技术、生活服务、生物制药、数据科技等领域,提供一批知识型、技术型等岗位。现场,各企业代表向网友详细介绍岗位情况,并向求职群体递出橄榄枝。企业与求职者在评论区热情互动,两个半小时的直播吸引了7万余人在线观看。

“直播带岗是稳就业、保民生、招纳贤才的重要方式,也是人社工作服务模式的创新举措,更是助力企业服务人才的创新探索和尝试。”桂城街道办事处副主任王伟桃说,“举办这次线上招聘活动,希望能拓宽高校毕业生就业渠道,帮助解决‘企业找人难、人才求职难’的问题,为人才与优质企业搭建起桥梁。”

记者现场了解到,今年企业招聘需求较往年有所下降,高校

毕业生的数量虽同往年持平,但未就业毕业生的数量增多。同时,不少企业需求的人才也偏向有工作经验的熟练工或是销售人员。

“直播招聘方式有利于企业充分展示人才需求,和求职者即时交流。”广东柯内特环境科技有限公司行政副经理郑雅雅说,人岗不匹配和应届毕业生缺乏实践经验是当前公司招聘面临的主要困惑,希望政府能完善人才引进政策,提供更多职业技能培训方面的资源,吸引更多毕业生和人才来到桂城就业。

“为降低企业用工成本,解决劳动力市场结构性失衡的问题,政府也拿出了真金白银。”南海区人社局桂城分局局长朱峻说。目前人社有基层岗位补贴、创业带动就业补贴、小微企业社保补贴、技能提升补贴、原户籍人才回归资助等20多项补贴,助力企业招聘和劳动者稳定就业。此次“直播带岗”活动后,桂城将继续探索更多线上招聘方式,满足企业和求职者需求。



■企业线上介绍岗位情况。

### 佛山市高明区社会组织法人登记公告

根据《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,现将近期在我局办理的社会组织法人成立、注销登记的相关信息(统一社会信用代码、名称、住址、法定代表人等情况)予以公告。

信用代码	名称	办公地址	法定代表人	备注
52440608M JL686476B	佛山市高明区蓝天职业培训学校	佛山市高明区荷城街道沧江路349号二楼1号铺	黄敏江	成立登记
52440608M JL686484E	佛山市高明区协同社会工作服务中心	佛山市高明区荷城街道大德路35号之29、30	罗文洪	成立登记
51440608M JL680461J	佛山市高明区荷城街道青少年乒乓球协会	佛山市高明区荷城街道沧江路349号二楼之三	钟远辉	成立登记
52440608M JL686513H	佛山市高明区小鱼儿道路救援志愿服务队	佛山市高明区荷城街道碧桂路161号5座119号商铺	吴婕妤	成立登记
52440608M JL686257I	佛山市高明区沧龙水上救援服务队	佛山市高明区荷城街道沧河西路23号(沧江水上游综合运动基地)	张锦嫦	注销登记
5244060868 8605285F	佛山市高明区荷城街道顺鑫文化教育培训中心	佛山市高明区荷城街道文华路413号	金鑫	注销登记

# “捉塘底”庆丰收 “数鱼花”赛技艺

## 南海区庆祝2022年“中国农民丰收节”在九江镇举行



珠江时报讯(记者/沈芝强 朱明非 通讯员/刘锐 刘颖君 摄影报道)9月23日是第五届中国农民丰收节。当日,“庆丰收·迎盛会”南海区庆祝2022年“中国农民丰收节”在九江镇社区会龙村举行。主办方组织开展了包括“抢丰收捉塘底”、抛鱼网、省级非遗传承项目——“数鱼花”等技艺大赛。

### 10支队伍“捉塘底”

“捉塘底大赛开赛!”9月23日上午10时,随着一声开战令,10支参赛队伍30名选手迅速进入作战状态,有人拿桶捞鱼,有人拿网捞鱼,比赛现场一片欢腾。

“捉塘底”在九江有着悠久的历史,是指在成鱼收成(俗称“刮鱼”)后,排掉鱼塘大部分水,村内老少下鱼塘,齐捉塘底的“漏网之鱼”。下塘捉鱼,是不少九江人记忆中的快乐时光。

“这里有一条鱼,快过来捉。”“那边有一条鱼浮头了。”……在捉塘底大赛区域,岸边群众纷纷给参赛选手提供“线索”,看到有人因捉鱼摔跤后“变样”的画面,不时发出笑声,场面十分活跃。

“鱼一开始都是在塘中间,但等到水浑浊,鱼就会到岸边呼吸。”李银英是一名参赛选手,也是九江女子龙舟队的一员,今年是她第四次参加捉塘底大赛,去年因为龙舟比赛没报名参加捉塘底。李银英她们这次报名参加,除了找回儿时的快乐之外,也想借机放松一下心情,备战下个月在湖北举行的龙舟赛。

在捉塘底比赛进行得如火



■露“绝活”,数鱼花,展现九江百年传统技艺。

如荼的时候,抛鱼网大赛、“数鱼花”技艺大赛也同步进行。其中,抛鱼网参赛选手可以在塘边任何地方撒网,落网区中已预放数百斤鱼,限定时间内参赛选手不限次数抛网,渔获数量多者为胜。

最终,“数鱼花”技艺大赛冠军由佛山市厚源水产养殖有限公司获得;捉塘底比赛冠军由佛山市南海区渔丰水产有限公司获得;而抛鱼网大赛冠军则由佛山市永煌水产有限公司获得。

### 省重点农业龙头企业授牌

此外,现场还展示了国家现代农业产业园、九江鱼花产业园、

水产养殖业、儒林湾农匠、美丽乡村建设等方面的成果。

“今年是第五届抢丰收活动,活动内容丰富有趣,让大家领略九江特色水产文化,一起感受丰收的喜悦。”九江镇副镇长邹荣坤介绍,去年九江成品鱼产量超13万吨,鱼花1500亿尾。接下来九江将加快推进鱼塘全域整治,通过重新整合再发包,以公司+农户的模式,增加农民的收入,同时加强对农业基础设施的建设,以创建国家现代农业产业园(水产)为契机,引进更多优质企业,鼓励更多优秀年轻人来支持九江水产养殖业高质

量发展。

当天,佛山市南海区杰大饲料有限公司、广东花博生态产业有限公司、广东香良水产有限公司等企业获授牌“广东省重点农业龙头企业”。现场还进行了农用地集约招商项目签约仪式,解决农业用地细碎化问题,实现集约化、规模化经营,促进现代农业加快发展。

南海区农业农村局局长罗伟海介绍,2021年,南海区农林牧渔业总产值创历史新高,达113亿元,预计今年在天时、地利、人和的加持下,全区农林牧渔业总产值将突破120亿元。

# 农趣潮玩 露营狂欢

## 里水举行庆祝中国农民丰收节暨“里水923”乡村嘉年华

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)9月23日,里水举行庆祝中国农民丰收节暨“里水923”乡村嘉年华。现场,金田食品产业园被授予里水预制菜产业园,梦里水乡百花园被授予广东省休闲农业与乡村旅游示范点。

### 设置多个潮玩体验区

在梦里水乡百花园的中心广场,一簇簇金黄稻草环绕。明晃晃的金黄色让人感受到丰收的喜悦,还有许多丰收主题美陈。行走在梦里水乡百花园,果蔬飘香,稻穗金黄,市民游客或拿起手机拍照留念,或品尝新鲜采摘水果,满脸丰收的喜悦。

现场摆放了一方制药、汇泰龙等多家墟日文化平台生产的“里水好物”供市民选购,还有一批里水新引进的特色农产品首次亮相,包括大峰水产鳗鱼、鸿景农业大豆、佛科院研发的可生吃的甜玉米,还有一方四季茶饮、展旗楼文创雪糕等里水特色网红美食。活动设置了多个潮玩体验区,除了特色摊位常驻展示外,还有农业科普、风筝潮玩、农趣潮玩、采摘潮玩、露营狂欢等。

里水镇副镇长杜坤表示,这是农民朋友的节日,也是里水镇“三农”改革取得硕果的丰收之日,见证着里水过去一年农业转型升级、农村乡村振兴



■游客体验趣味运动。

的奋斗之路。

### 颁发预制菜产业园牌匾

过去一年,里水镇成功集约农用地约400公顷,引入了现代农业项目六个。同时,里水打造农业“产加销”全链条发展模式,助力一二三产业转型升级,实现了预制菜产业高质量发展。

里水着力发展休闲农业与乡村旅游,促进农村一二三产业融合发展。梦里水乡百花园入选了2021年度省级休闲农业与乡村旅游示范点。现场,南海

区乡村振兴局常务副局长杨华为首里水乡百花园授牌。

里水农业“百花齐放”,“三花一鱼”声名在外,农业的加速转型升级为预制菜产业的集聚发展提供了得天独厚的条件。里水正依托广东大峰水产集团、广东鸿景农业科技有限公司和广东蔬源农产品有限公司,拟推行鳗鱼预制菜、大豆预制菜和“氢”蔬菜预制菜,构建生产鲜农产品进城、跨境生鲜电商、冷链宅配等,最终实现预制菜产业高质量发展,实现大农业、大食品、大健康

产业融合发展,有效助力乡村产业振兴。

在冷链仓储方面,里水镇专门打造了一个健康食品产业园——金田食品产业园,拥有6万平方米大规模食品药品加工中心,2万吨冷链储备配套,实现冷藏生产加工一体化,定位打造成为粤港澳大湾区一流健康食品产业园,目前已吸引了11家食品加工企业进驻。当天,里水镇副镇长曾非凡为金田食品产业园颁发了里水预制菜产业园牌匾。